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În data de 21 aprilie 2021, ora 11.00, la Sala 200 din cadrul  Palatului Administrativ a avut loc şedinta Colegiului Prefectural, aferentă lunii aprilie 2021, prezidată de către Prefectul judeţului Prahova, domnul Cristian Ionescu,  domnul Subprefect Marius Felix Bulearca și domnul Subprefect Alexandru Vane.
        Domnul Prefect Cristian Ionescu, a deschis şedinta prezentand ordinea de zi: 
· Raport privind activitatea Direcţiei pentru Agricultură Prahova pe anul 2020;
· Dezvoltarea agriculturii ecologice;
· Informații privind marcarea Zilei risipei alimentare.
· Raportul de activitate al Administrației  Județene a Finanțelor Publice Prahova pentru anul 2020 și obiective propuse pentru anul 2021;
· Reluarea colaborării cu UAT-urile pentru aplicarea prevederilor O.P.A.N.A.F. nr. 1938/2018 pentru aprobarea Procedurii de acordare a asistenței realizate de organul fiscal local în colaborare cu organul fiscal central în vederea completării și/sau depunerii, precum și transmiterii declarației unice privind impunerea veniturilor persoanelor fizice;
· Implementarea proiectului de beneficii rapide QW1 - Proiect pilot privind stimularea conformării voluntare dedicat persoanelor fizice, proiect ce are ca scop identificarea unor grupuri țintă de persoane fizice care nu își declară veniturile realizate, precum și identificarea unor tehnici de schimbare comportamentală asupra grupurilor țintă.          (medici, meditatori, contabili autorizați, experți contabili, persoane care realizează venituri din cedarea folosinței bunurilor).   
· Proiect de Hotarare a Colegiului Prefectural  pentru aprobarea Planului comun de actiuni ce vor fi intreprinse in judetul Prahova pentru protejarea sanatatii si sigurantei populatiei  in perioada premergatoare si in timpul Sarbatorilor Pascale.
după care a dat cuvântul Directorului Direcţiei pentru Agricultură Prahova, doamna Mita Enache pentru  a prezenta primul punct (materialul anexat).  
Suprafaţa totală a judeţului Prahova este de 471.484 ha, din care 269.119 ha suprafaţă agricolă.
Promovarea și implementarea programelor de sprijin pentru fermierii și producătorii agricoli:
· H.G. nr. 248/2019 pentru aprobarea schemei “Ajutor de minimis pentru aplicarea programului de susţinere a produsului tomate în spaţii protejate”, in anul 2020
Număr beneficiari program tomate –  787 
Total sume acordate ca ajutor –  8.487.425,11  lei
· H.G. 365/2020 cu completările și modificările ulterioare - Ajutor de minimis pentru aplicarea programului de susținere a crescătorilor de porci de reproducție din rasele Bazna și/sau Mangalița pentru perioada 2020 - 2022
1 beneficiar înscris cu un efectiv de 5 capete scroafe, care a livrat un numar de 20 capete de purcei și a beneficiat de un ajutor de minimis de 6.000 lei.
· Hotarare de Guvern 716/ 2020 pentru aprobarea Schemei Ajutor minimis pentru compensarea efectelor hidrometeorlogice nefavorabile manifestate în– sector apicol 
Număr beneficiari – 423
Numar familii de albine – 34.136 
Total sume acordate ca ajutor –853.400 lei
· HOTARARE Nr. 748/2018 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură
Număr beneficiari  –  1 
Total sume acordate ca ajutor sume aferente de motorină determinate cu acciza redusă – 64.401 lei
· HOTARARE Nr. 202/2020 pentru aprobarea schemei de  Ajutor de minimis pentru aplicarea programului de susținere a producției de usturoi, precum și pentru stabilirea unor masuri de verificare și control al acesteia 
Număr beneficiari  –  3 
Total sume acordate ca ajutor – 85.043,61 lei
· În baza prevederilor Legii nr. 195/2018 şi a Ordinului nr. 420/2019 privind aprobarea normelor metodologicepentru aprobarea Programului de susţinere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducţie la nivelul judeţului s-a înscris 1 beneficiar, care aplică pentru o fermă de 3.000 capete scroafe reproducţie cu o valoare de 10.980.000 Euro, cu intensitatea sprijinului de 80%.
· În baza prevederilor Legii nr. 227/2018 şi a Ordinului nr. 474/2019 privind aprobarea normelor metodologice pentru aprobarea Programului de susţinere pentru activitatea de reproducţie, incubate şi de creştere în sectorul avicol la nivelul judeţului s-au înscris 2 beneficiari care aplică pentru un număr de 96 000 locuri cazare găini reproducţie, cu o valoare de 4.560.000 Euro, şi 2 staţii de incubat cu o capacitate de 1.728.000 locuri, cuo valoare de 4.371.000 Euro.
Privind activitatea de fond funciar:
Scoateri terenuri din circuitul agricol au fost 66 dosare de scoatere din circuitul agricol.
Avize privind clasa de calitate pentru introducerea în intravilan PUZ – 25
Avize privind clasa de calitate pentru introducerea în intravilan PUG – 4 
Documentaţii şi avize pentru schimbarea categoriei de folosinţă – 3
Redări/ Introduceri în circuitul agricol – 7.
Scoateri DEFINITIVE din circuitul agricol:
Numar dosare: 55
Suprafata: 21,18 ha
Scoateri TEMPORARE din circuitul agricol:
Numar dosare: 11
Suprafata: 20,57  ha
Registrul Plantatiilor Viticole:
Cereri defrisare: 196
Suprafata de vita de vie defrisata: 140 ha
Autorizatii plantare vita de vie: 28
Modificari: 913
Declaratii recolta: 120
Declaratii de productie: 66
Declaratii de stocuri: 42
Eliberare carnete viticultor: 54
Conform H.G. 1253/2013 privind agricultura ecologică , în anul 2020 la nivelul judeţului Prahova, s-au înscris 
135 operatori ecologici din care:
 Producători agricoli – 74
Comercianţi  – 32
Procesatori  – 25
Exportatori – 2
Importatori – 1
Acvacultura – 1
În domeniul inspecţii privind producerea şi valorificarea legumelor şi fructelor s-au intocmit procese verbale de control pentru 175 agenţi economici din care: 
61 - producători agricoli
114 – persoane juridice
şi s-au aplicat 25 avertismente.
 S-au eliberat certificate de conformitate un număr de 117 din care:
38 - produse import
3 - produse export
76 – program şcolar.
Ȋn colaborare cu A.N.I.F. – Filiala Teritorială Prahova, s-au demarat acțiuni de implementare a Programului Național – “Apă gratuită până la punctele de livrare” și a Programului Național –“ Reabilitare infrastructura principală de irigații”. 
S-au constituit 4 (patru) Organizații ale  Utilizatorilor de Apă pentru Irigații ( OUAI) pe localitățile Mizil și Baba Ana, respectiv  Protect Agro Baba Ana Mizil şi OUAI Pajo Water Field Bana Ana, SPP 12/CV2 – AGROCOLCEAG (Colceag) si SPP 2+3/ CV 1 – TOHANEANCA – BUDUREASCA (Gura Vadului)
De consiliere din partea specialiștilor Direcției pentru Agricultură Județenă Prahova au beneficiat 4.365 de producători agricoli.

Direcția pentru Agricultură Județenă Prahova a fost desemnată în Comisia mixtă pentru aplicarea Legii nr. 62/2018 și H.G. 707/2018 privind combaterea buruienii ambrozia. Începand cu 1 iulie 2020, la cele 361 locații unde s-a constatat existența buruienii ambrozia s-au aplicat 28 avertismente si 6 amenzi.
În încheierea prezentării domnul Subprefect Bulearcă a solicitat câteva informații referitoare la aplicarea ajutorului de minimis: de ce la nivelul județului Prahova a fost depusă o singură cerere; cum stăm ca județ la agricultura ecologică față de alte județe și de ce numai la Liceul de la Valea Călugărescă Direcția are reprezentant în consiliul de administrație? Pentru accesarea ajutorului de minimis firma trebuie să funcționeze déjà, nefiind acordat pentru o investiție nouă. În ceea ce privește agricultura ecologică este necesar să treacă o perioadă de conversie de cinci ani , de la agricultura clasică la cea ecologică, perioadă în care fermierii se mai răzgândesc din cauza recoltelor slabe obținute în agricultura ecologică, iar față de alte județe, Prahova nefiind un județ agricol, sunt mai puține certificate de agricutură ecologică. 
Referitor la reprezentantul Direcției în CA-ul Liceului de la Valea Călugărească, acesta a fost ca urmare a unui proiect pilot al Ministerului Agriculturii prin care au fost finanțate lucrări de reparație la unitatea școlară (aceasta având numărul cel mai mare de clase cu profil agricol din județ).
În continuare, domnul Subprefect Alexandru Vane, a cerut lămuriri cu privire la numărul proiectelor cu finanțare europeană depuse de Direcția Agricolă, în anul 2020, iar eventualii beneficiari să nu mai fie puși pe drumuri inutil. Explicația doamnei Director Enache a fost că în anul 2020 nu a fost depus nici un  proiect din cauza numărului foarte mic de angajați ai direcție (27) care s-au concentrat pe celelalte activități enumerate anterior, în special pe finalizarea amenajamentelor pastorale, județul Prahova fiind printre primele județe care au încheiat această activitate. De asemenea, la nivelul Direcției sunt numai câteva persoane cu expertiză în scrierea proiectelor dar începând cu anul 2021 se încearcă remedierea acestor deficiențe. 
          Al doilea punct de pe ordinea de zi a fost prezentat de doamna Doina Teodorescu,   reprezentantul Administrației  Județene a Finanțelor Publice Prahova.la finele anului 2020, pe fondul măsurilor dispuse și facilităților acordate contribuabililor , veniturile bugetului general consolidat colectate de către Adminitrația Județeană a Finanțelor Publice Prahova, au înregistrat o creștere cu 37 milioane lei față de anul 2019. Totodată, nivelul sumelor declarate de contribuabili a crescut cu 316 miliane lei și cu 9 milioane lei a sumelor reprezentând TVA restituit.
Având în vedere restrângerea activităţii la sediul instituţiei începând din luna martie, pe fondul restricţiilor impuse de pandemia cu Covid19, precum şi suspendarea formelor de executare silită a creanţelor neachitate la bugetul general consolidat, activitatea de colectare a fost centrată pe :
· acţiuni de impulsionare a încasărilor prin comunicarea de informări şi notificări privind recomandarea achitării obligaţiilor de plată faţă de buget, în cazul contribuabililor care dispuneau de lichidităţi financiare, şi de mediatizare a facilităţilor acordate de legislaţia în vigoare pentru acei contribuabili Gare au întâmpinat probleme economice generate de pandemie;
· astfel, Ia nivelul judeţului Prahova au fost comunicate un număr de 8.707 înştiinţări în perioada august-decembrie 2020 în cadrul Planului Operaţional de Recuperare a Veniturilor, înştiinţări care cuprindeau sumele restante aflate în evidenţa fiscală, precum şi posibilităţile de achitare a acestora;
· acordarea de eşalonări la plată: în anul 2020 au fost depuse în baza OUG 181/2020 un număr de 1.105 cereri şi aprobate 842. în baza Legii 207/2015 au fost aprobate 66 cereri de eşalonare pentru creanţe în cuantum de 11 mil. lei;
· au fost soluţionate 820 cereri de anulare obligaţii fiscale accesorii în conformitate cu prevederile OUG 69/2020 pentru instituirea unor măsuri fiscale;
· au fost analizate 3.488 dosare de insolvabilitate şi întocmite decizii de atragere a răspunderii solidare pentru 116 contribuabili;
· numărul dosarelor aflate pe roiul instanţelor de judecată în anul 2020 a fost de 1.050 (contestaţii acte administrative, suspendarea executării actelor administrative, litigii cu funcţionarii publici, drepturi salariate, contestaţii -la executare, partaje judiciare, uzucapiune, răspundere civilă delictuală, plângeri contravenţionale, plângeri împotriva ordonanţelor penale de clasare, procedura prevăzută de Legea nr. 85/2006, respectiv Legea nr. 85/2014, a insolvenţei, alte litigii);
· au fost înaintate în instanţă, în vederea deschiderii procedurii insolvenţei, un număr de 152 dosare pentru suma de 103 mii. Lei;
· au fost desfăşurate activităţi specifice colectării veniturilor atât la ghişeu cât şi oiv line (eliberare certificate şi adeverinţe = 15.300, certificate de cazier fiscal = 3.245, înregistrări în SPV = 33.000);

Structurile de inspecţie fiscală din cadrul AJFP Prahova au efectuat acţiuni de control cu o eficienţă medie de 269.198 lei/inspecţie fiscală la persoane juridice şi de 60.883 lei/inspecţie fiscală la persoane fizice. Astfel, s-au desfăşurat:
· un număr total de 432 inspecţii fiscale şi 233 controale inopinate pentru care au fost stabilite sume suplimentare în valoare totală de 92.546,335 lei din care: la persoane juridice în valoare de 85.605.094 lei şi la persoane fizice în valoare de 6.941.241 lei;
· s-a diminuat pierderea fiscală înregistrată cu suma totală de 56.285.369 lei;
· au fost aplicate amenzi în valoare totală de 116.396 lei;
· au fost instituite măsuri asigurătorii în valoare totală de 15.313.238 lei.
La persoane fizice au fost intensificate controalele la contribuabilii care au efectuat tranzacţii cu auto second-hand.
          La finalul prezentării, domnul Prefect a atras atenția asupra necesității pregătirii mult mai în detaliu a informărilor prezentate în cadrul ședințelor Colegiului Prefectural, care ar trebui efectuate si cu mijloace electronice pentru o mai bună înțelegere a datelor de către cei prezenți.
            Ultimul punct de pe ordinea de zi a fost Proiectul de Hotărâre a Colegiului Prefectural privind aprobarea “Planului comun de actiuni ce vor fi intreprinse in judetul Prahova pentru protejarea sanatatii si sigurantei populatiei  in perioada premergatoare si in timpul Sarbatorilor Pascale”. Actiunile se vor desfasura in perioada 21 aprilie -01 mai 2021 iar domnul Prefect a supus la vot aprobarea Planului comun, acesta fiind aprobat în unanimitate de către membrii Colegiului Prefectural.
         În încheiere, domnul Prefect a mulțumit tuturor membrilor/ invitaților Colegiului Prefectural pentru prezență și a declarat ședința închisă.

















Intocmit:consilier Daniela Lamba
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	4. 
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	5. 
	Inspectoratul Scolar Judetean
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	Ion DIRILICI
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	21. 
	Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, Filiala Teritoriala de Îmbunătăţiri Funciare Prahova
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	Dumitra IONESCU
	

	26. 
	Inspectoratul Judetean de Politie
	Inspector Sef
	Marian IORGA
	

	27. 
	Inspectoratul Judetean de Jandarmi
	Inspector Sef
	Dragoș BUZOIANU
	

	28. 
	Oficiul Judetean de Cadastru si Publicitate Imobiliara
	Director
	Virgiliu Daniel NANU
	

	29. 
	Inspectoratul de Stat  in Constructii –Directia Regionala in Constructii Sud Muntenia
	Inspector Sef Judetean
	Calin Robert TOMA
	

	30. 
	Garda Forestieră Ploiești
	Inspector Șef 
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	Expert coordonator
	Cristina Elena TACHE
	

	36. 
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	37. 
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