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DIRECTIA DE SANATATE PUBLICA

PRAHOVA                                                                       

Ploiesti, Str. Take Ionescu Nr. 13                                        

Tel. 0244 522 201; Fax 0244 523 471
Operator date cu caracter personal inregistrat la nr. 21959
MASURI AVUTE IN VEDERE PENTRU PREVENIREA SI ATENUAREA EFECTELOR CANICULEI
In vederea prevenirii si atenuarii efectelor caniculei, in cadrul D.S.P. Prahova s-au intocmit o serie de actiuni, dupa cum urmeaza:

- in conformitate cu prevederile O.M.S. nr. 1168/2008, modificat si completat prin O.M.S. nr. 904/2009, pentru aprobarea componentei şi atribuţiilor Comitetului tehnic central şi comitetelor județene/ municipiului București de coordonare a măsurilor de intervenţie în situaţiile de urgenţă determinate de calamităţi naturale (caniculă), directorul executiv al Direcţiei de Sănătate publică Prahova constituie, prin dispozitie Comitetul tehnic judeţean de coordonare a măsurilor de intervenţie în situaţiile de urgenţă determinate de calamităţi naturale (caniculă), din a carui componenta fac parte reprezentanti ai D.S.P. Prahova, managerii unitatilor sanitare cu paturi, managerul SAJ Prahova, medicul coordonator al UPU/SMURD, reprezentantii structurilor teritoriale ale medicilor de familie (Societatea de MF Prahova, Patronatul MF Prahova), cu atributii stabilite prin OMS mai sus mentionat;
- s-a solicitat unitatilor administrativ teritoriale sa se ia masurile necesare pentru a preveni impactul negativ al temperaturilor crescute asupra populatiei si sa stabileasca puncte de distribuire a apei potabile (pentru perioadele de cod portocaliu si rosu) si puncte de prim ajutor (in spatii climatizate, pentru perioada de cod rosu de canicula); de asemenea, sa identifice in cadrul comunitatii, persoanele cu dependenta sociala (copii, persoane varstnice, persoane cu dizabilitati), in vederea monitorizarii/ingrijirii in aceasta perioada;
- s-a luat legatura cu unitatile sanitare cu paturi pentru dispunerea de masuri de atenuare a efectelor caniculei (asigurarea microclimatului – prin aparate de aer conditionat functionale, curatate/dezinfectate, asigurarea cu prioritate a asistentei medicale pentru persoanele cu afectiuni care sunt influentate negativ de canicula, asigurarea continuitatii asistentei medicale, verificarea generatoarelor electrice pentru a putea prelua si sarcina aparatelor de aer conditionat, daca este cazul, asigurarea continuitatii stocurilor de medicamente, materiale, rezerva de apa);
- s-au transmis recomandari si catre DGASPC Prahova, referitoare la: asigurarea climatizarii spatiilor din centrele rezidentiale, supravegherea persoanelor vulnerabile (copii, persoane varstnice, persoane cu dizabilitati), asigurarea continuitatii supravegherii, asigurarea alimentatiei corespunzatoare in functie de varsta, boli asociate, asigurarea asistentei medicale si asigurarea continuitatii stocurilor de medicamente, materiale, rezerva apa, alimentarea cu curent electric;
- se colaboreaza cu SAJ Prahova si cu ISU/SMURD in ceea ce priveste raportarea persoanelor care solicita asistenta medicala ca urmare unor afectiuni cauzate de canicula; s-a solicitat totodata mobilizarea la capacitate maxima a ambulantelor dotate cu climatizare si asigurarea cu prioritate a asistentei medicale pentru persoanele cu afectiuni care sunt influentate negativ de canicula;
- s-a luat legatura si cu operatorii sistemelor publice de alimentare cu apa potabila, in vederea respectarii/intensificarii monitorizarii apei potabile destinata consumului uman, cu supravegherea cu prioritate a apei potabile din unitatile sanitare, de invatamant si medico-sociale, iar in cazul in care este necesara distribuirea apei cu program, sa se ia masurile specifice (apelarea la surse alternative de apa potabila, prin punerea in functiune a instalatiilor de alimentare de rezerva, eliminarea risipei, limitarea pierderilor, accentuarea reutilizarii, asigurarea eventualelor revizii si reparatii si asigurarea cu precadere  a cerintei de apa pentru consumul uman – populatie, unitati sanitare etc, dupa impunerea de restrictii pentru celelalte folosinte: irigatii, industriale, servicii spalat masini etc.);

- totodata, au fost facute recomandari si medicilor de familie: afisarea la sediu a recomandarilor generale de canicula, actualizarea listei bolnavilor cronici cu risc de decompensare, varstnicilor, persoanelor vulnerabile pentru supravegherea activa a acestora, limitarea trimiterilor catre serviciile de primiri urgente pentru a preveni suprasolicitarea atat a serviciilor de ambulanta, cat si a unitatilor sanitare;
- la sediul D.S.P. Prahova si pe site-ul institutiei au fost afisate/postate masuri pentru atenuarea efectelor caniculei.
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